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Armonia din guvern Conflictul Cerchez
Hitesen

Din ale d-lui ministru
I. Petrovici

Dacă gravele și frequentele conflicte 
din sinul guvernului n’ar fi notorie, cu 
siguranță că «îndreptarea» ar fi acuzat 
întreaga presă că năcocește sau intrighea- 
ză, pentru a strica ideala armonie dintre 
minișri.

Faptele petrecute s’au desfășurat in 
med atât de public încât oficiosul guver
nului n’a mai putut adopta o atare atitu
dine, mărginindu-se a î sera desmințiri 
une-ori vagi, alte-oti cuprinzând aluzii și 
amenințări la adresa unora dintre amicii 
săi.

Ultima pretinsă desmințire în chestiu- 
unea largei remanieri proectată de d. A- afirmație, 
verescu, a fost mai mult un soi de co
municat cu aluzii directe la adresa parti
zanilor d lui Goldiș,—ceea-ce echivala cu 
o confirmare oficială a gravului 
isbucnit în guvern.

De altfel ar fi și o naivitate a 
bi de armonia din guvern, când 
unele, neînțelegerile și ciocnirile ---------
țișe. Fără a trage concluziile ce se impun 
delà sine, vom face numai schița acestei 
ideale armonii !...

*
Tensiunea dintre d-nii Oct. 

și 1. Petrovici este pecât de 
pe atâta de cunoscută. Cei doi mi
niștrii sunt doi rivali pronunțați cari 
au dat lupte în opoziție ca și la gu
vern, iar în timpul din urmă minis
trul de Interne, profitând de o feri
cită împrejurare, a avut cunoscute
le atitudini, în consiliul de miniștri, 
față de proectul reformei învăță
mântului secundar prezentat de co
legul său delà Instrucție. Acestei 
...armonii au urmat declarațiile fă
cute de d. Oct. Goga la o reuniune 
studențească și răspunsul ofensator 
pe care d. 1. Petrovici l’a dat d-lui 
Goga, sub forma unui interview a- 
părut in „Adevărul“.

Dacă la aceasta mai anunțăm fap
tul că și predecesorul d-lui I. Petro
vici, fostul ministru al Inst» ucției și 
actualul președinte al Adunării De- 
putaților, d. P. P. Negulescu, are a- 
ceiași ostilitate față dc actualul mi
nistru al Instrucției, ne putini face 
idee de armonia ce domnește în gu
vern.

conflict

se vor- 
disensi- 
sunt fâ-

acestei

Goga 
veche,

toritatea morală între miniștri ră
mâne atinsă, iar unii dintre mem 
brii guvernului jigniți peste mă
sură.

—In chestia fondului de refacere —
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se rezumă armonia din gu
mai aminii situațiunea șu- 
Cudaibu ministrul justiției 

permanente ale minlstedabi- 
remanierea. S’ar putea afir-

La aceasta 
vern,—fără a 
bredă a d-lui 
și asalturile 
Iilor cari cer 
ma că aceste conflicte dintre miniștri nu 
au legătură cu opera în sine a guvernă- 
rei,—dar ar fi o simplă și neîntemeiată

Conflictele și dușmăniile personale din
tre miniștri, cu toate lucrăturile din cu
lise, au repercusiuni asupra însăși guver- 
nărei și sunt mai mult în dauna țării și 
a interesului obștesc. Ele nu îngăduie o 
unitate de acțiune, ceea-ce e fatal, duce 
la disensiuni și descrientări, în toate ac
tele de guvernământ.
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Dar neînțelegerile dintre cl. La
pedatu ministrul ăe finanțe și unii 
dintre colegii săi,—de pe banca mi
nisterială ? .

Aceste neînțelegeri, se știe, au 
pornit delà politica financiară a gu
vernului. Dl. Lapedatu are cu totul 
o altă concepție asupra politicei fi
nanciare, și a avut din această 
cauză mari neplăceri. Zadarnic a 
încercat d. ministru de finanțe să 
lămurească pe colegii săi că țara are 
nevoie imperioasă de a se întrona 
o politică financiără bine chibzuită 
și echilibrată. Budgetul a fost un 
prilej de luptă între miniștri. Se 
cereau d-lui Lapedatu cheltuieli for
midabile pe care nici nouile impo
zite create nu le putea acoperi, iar 
în politica economică d-nii Garoflid 
și Manoilescu au ținut să-și impu
nă vederile, împotriva cărora d. La
pedatu, spre cinstea conștiinței și 
convingerilor sale, a opus toată re
zistența—ceea-ce a produs „Cazul 
Manoilescu“ rămas până astăzi ne
soluționat.
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UN AVERTISMENT NE 
CESAR

i

I

Prefectul Axinte își continuă netul
burat opera de arbitrar și de teroare . 
în județ.

Sfidând legile și neținând socoteală ' 
de obligațiunile ce i le impune funcția 1 
de șef administrator al județului—d. ’ 
Axinte s’a transformat în agent elec
toral provocator și insolent.

După banditismele pe care le-a pa
tronat în alegerile comunale delà Cot
nari, Osoi și Lome ști—desperat de în
frângerile permanente pe care a trebuit 
să le suporte, în ultima săptămână 
premergătoare alegerei consiliului co
munal de la Ungheni a intrat direct 
în arenă, dedându se la cea mai re
voltătoare acțiune de intimidare și de 
violentare a cetățenilor.

N’am avut nici odată naivitatea să 
credem în spiritul de legalitate și de 
loialism a așa zisului regim averes- 
can—dar nu ne-am putut închipui că 
un prefect de județ—și, mai ales, un 
prefect de Iași—este capabil de atâta 
lipsă de pudoare încât să accepte, fără 
nici o rezervă, rolul de satrap vulgar 
pe care viața publică a Capitalei Mol
dovei nu-l mai cunoaște de multă 
vreme.

Față de d. Axinte pe care vicisitu- 
dinele ultimilor ani Vau scos din să
răcie și mediocritate—ne impusesem o 
atitudine de relativă rezervă, pentrucă 
nu voiam să-i acordăm, nici sub for
mă de campanie de presă, o atențiune 
nemeritată.

Astăzi însă, când acțiunea pe care o 
întreprinde a depășit ori ce limită, 
suntem siliți să-l avertizăm că dosa
rele activităței sale de toate felurile ne 
stau la dispoziție și nu vom ezita de 
a le utiliza în seriozitatea și perseve- 

\ rența ce le comportă.
D. Axinte care e certat și cu inteli

gența și cu educația politică, nu tre- 
; buie să uite că prudența și curnințe- 
» nia sunt sing urile posibilități ce-i stau 
\ la îndemână pentru a’și menține li- 
s îiiștea de care are nevoie în funcțiu- 
î nea ce-o ocupă.

Sperăm că „norocosul“ prefect al ju
dețului își va înțelege situația și ne 
va scuti de a-i urmări „laborioasa“ 
sa activitate care, dacă își va aduce 
aminte, a început, aproximativ, în vara 
anului 1919.
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In această grea atmosferă dî. 

Goga a mai intervenit cu cazul 
d-lui Victor Moldovaiul, și cu tot 
convoiul de urmări cari a agra
vat situația cabinetului prut ati
tudinea fermă a celor trei miniș
tri ardeleni.

Rezoluția pusă de dl. Averescu 
pe adesiunea d-lui Victor Mol
dovanu instituie o adevărată gafă, 
dacă avem în vedere modul cum 
au reacționat d-nii Goldiș, Lupaș 
și Lapedatu și întregul ior grup 
parlamentar.Acest conflict n’a fost încă a- planat. Chiar dacă va fi—căci d. Averescu bate în retragere—au-

i*II

După-cum am anunțat, d. C. 
Cerkez a hotărât ca să nu mai 
dee nici primăriei, nici direcției 
regionale c. f. r. iași cotele cuve
nite acestor instituții din fondul 
refacere!.

Dacă d. Petrea acceptă situația, 
d. Emil Nițescu directorul regio
nal c. f. r. n’o va tolera, și va 
reacționa.

D. Nițescu, care a avut cu
vinte foarte tari la adresa d-lui 
Cerchez, se va adresa ministeru
lui de comunicații și ministerului 
de industrie și comerț, cerând să 
se restituie sumele cuvenite di
recției regionale c. f. r. La nevoe 
d. Nițescu va sesisa și parchetul.

Dl. C. Cerchez care a fost în- 
cunoștiințat de hotărârea d-nului 
Nițescu, a recurs din nou la pro
tecția d-lui M. Negruți, președin
tele consiliului de administrație a 
falitei «Bănci Generale».

Se știe că d. M. Negruți a scos 
cândva un ziar „Voința“ pentru a 
ataca pe d. Nițescu care la timp, 
adusese la cunoștința autorității 
centrale rolul pe care l’a avut d. 
Negruți într’o anumită afacere, de 
care s’a ocupat într’un raport a- 
tât d. inspector c. f. r. Scutaru, 
cât și parchetul din Iași.

Cu această ocazie constatăm cu 
satisfacție că d. Em. Nițescu ’și a 
reluat toata independența, pe care 
Ia un moment dat părea că o 
pierduse.

Í
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— Căderea delà Podul lloaei.—- ■ 
Dl. 1. Petrovici și „banca“ d-îui 
Țintiiă. —

Dl. I. Petrovici a eșuat în alegerea 
eparhială ce s’a efectuat alaltăieri la 
Podul-lloae.

Acest insucces are două motive : 
lei primul rând d. I. Petrovici nu 

trebuia să accepte candidatura, ca 
unul care a luat atitudine îa chestia 
învățământului religios și în chestiu
nea facultății de teologie — cu care 
prilej se știe că a avut și aprecieri ma
lițioase la adresa preoților.

Insuccesul se mai datorește și fap
tului că d. Axinte, prefectul județu
lui, a deslănțuit întregul aparat ad
ministrativ făcând presiuni cari au 
atras insuccesul șefului său politic.

*
In legătură cu banca d-lui Țintiiă 

neofit petrovkist, despre care s’a 
vorbit prin ziare, putem da următoa
rele amănunte :

D. Țintiiă s’a prezentat d-lui Pe
trovici șî i-a cerut ca să-i aprobe re
zoluția ca în vederea băncei ce ova 
înființa, să se oprească din salariile 
membrilor corpului didactic din ora
șul și județul iași anumite cote pen
tra constituirea capitalului.

D. Petrovici, pe care d. Țintiiă Fa 
asigurat că-i predă în palmă tot cor
pul didactic din lași, a puș rezo
luția, iar ca o recompensă, nui mare, 
i’a numii pe d. Țintiiă nu știm ce 
fel de inspector....

Rezultatul se vede : mu Iți dintre 
membrii corpului didactic cărora d. 
Țintiiă, cu aprobarea ministrului, ii-a 
reținui sume din salariile lor, umblă 
azi să reintre in posesiunea banilor. 
De aici și confuzia ce se face cu 
„banca corpului didactic“ al cărei ca
sier, d. institutor Dumitraș, a dat cu
venitele lămuriri.

D. Petrovici strălucește îa toate 
actele sale !

iI
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întrevedere Zaleski- 
Stresemann Ea Geneva
Varșozia (Ceps).— Ministrul de exter

ne Zaleski pleacă zilele acestea la Gene
va unde djpă știrile z;arelor poloneze va 
avea o întrevedere cu Siresemaun încă 
înainte de deschiderea ședințelor. Această 
întrevedere se va referi la trativele co
merciale polono-germane și la posibilită
țile reînoirei lor. întoarcerea ambasado
rului german Reuscher la Varșovia cu 
noui instrucțiuni nu este exclusă dar mai 
probabii este că directivele desvoltării 
viitoare a întregii chestiuni vor fi create 
abia la Geneva.

SOMOT® POLITICE
Dl. Al. A. Bădărău se ocupă în „0- 

pinia“ de aseară de criza guvernului, 
ceea-ce-i dă prilej să facă anumite 
constatări.

Liber e fiecare cetățean să creaăă 
ce vrea, dar fiindcă dl. Bădărău face 
cronici, îi vom spune un adevăr : d-sa 
e mai aproape de realitate când vor
bește de trecut decât de prezent, pentru 
simplul motiv că e străin de politica 
zilelor de astăzi.

*

Dl' Bărbulescu pare să devie cel mai 
specialist și competent senator din ma
joritate.

Dupăce și-a spus cuvântul în mate
rie de căi ferate, dl. Bărbulescu a a- 
bordat ieri, în Senat, chestiuni de i- 
gienă și sănătate publică...
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Un focar de infecție în 
mijlocul orașului

— Vina administrației comunale

i

I
I

Sub trecuta administrație comunală s’a 
luat dispoziția ca să nu se mai depozi
teze gunoaele în locul viran din strada 
Păcurari—în spre manufactura de tutun.

Acest loc este situat în apropiere de 
bereria «Zimbru» și el servește de stradă 
pentru accesul la Manufactura de tutun și 
la depozitele C. F. R.

Acum când se desprimăvărează, admi
nistrația comunală a dispus ca toate gu- 
nosele pe care căruțele primăriei le strâng 
din oraș să fie dia nou depozitate îa a- 
cest loc viran, ceeace instituie o primej
die pentru sanatatea publică.

Știm că serviciul sanitar al orașului a 
făcut demersuri ca să nu se mu alimen
teze acest focar de infecție, totuși admi
nistrația comunală actuală trece peste a- 
ceste dispozițiuni și procedează în felul 
ce arătăm.

Atragem serioasa atențiune administra
ției comunale asupra primejdiei ce o pre
zintă această măsură și cerem imediata 
ei revocare, pentru a nu expune sanata
tea numeroșilor locatari și a personalului 
de la R. M. S. și C. F. R.

Í

mercial.
? D. X. ERACLIDE arată că în ce pri- 
rvește alegerlie pentru Camerile de Agri-
I
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De la Cercul de studii

5‘dința Secției eco 
nomice

cultură, ar .trebui făcute diferențieri,ontre 
marea proprietate și mica proprietate.

D. VALERIU BULGARU subliniază ne
cesitatea exploatărilor agricole raționale. 
Arată însă că n’a existat niciodată sistem 
de lege electorală unde recrutarea can 
didațtlor să fie la3stă la arbitrajul guver
nanților.

D-sa este ales de 
Mircea Bădărău, pentru 
ferat relativ la proectul 
Omerilor de Agricultură.

D. MIRCEA BĂDĂRĂU dă apoi citire 
celui de al doilea proect Garoflid, relativ 
la „înființarea Consiliului Superior al A- 
griculturei" căruia i se asumă o putere 
enormă, ce subordonează delà sine pe 
ceea a ministrului de domenii. Ea întoc
mește budgetele și s’a alocat ca fond a- 
nual o sumă fixă de 400 milioane.

D. X. ERACLIDE arată că situația 
viitorului ministru de domenii e complect 
distrusă. Astfel va începe interegnul agri- 
culturei din birou.

Ședința iea sfârșit la orele 8 jum. p. m. 
ASISTENT

arbitrajul guver-

cerc, cum și dl. 
a întocmi un re
de modificare al

— Ședințele Cercului de studii 
au loc săptămânal la ora 6 jum. 
p. m. în ordinea următoare :

Luni - - -
Marți

— Secția Economică
— Secția culturala

Mercuri—Secția Administrativă
*

Vinerea adunarea șefilor de
sectoare.

NOTE

MODA $1 DANSUL

— Discutarea proectelor de lege Ga
roflid.—Lipsurile și inconsequ- 
ertța. —

Aseară la ora 6 jum. p. m. a avut loc 
în saloanele Clubului Liberal ședința S. 
Economica sub preșidenția d-lui C. Cru- 
penschi. Au m i asistat și d-nii G. Bră- 
tianu prof. univ. și vicepreședinte al Cer
cului, dl. Mircea Bădărău, vicepreședinte 
al secțiunei, <11. Valeriu Bulgara secretar- 
raportor, cum și un foarte mare număr 
de membri.

După o prealabilă discuțiune, la care 
dl. C. CRUPENSCH1 schițează cadrai 
de activitate al secțlunei, cum și proble
mele cari par mai importante pentru ime
diată cercetare, se propune studierea 
„Problemei navigabilităței Prutului“.

Dl. DUMITRESCU, arată că această 
interesantă chestiune poate fi pi ivită sub 
trei aspecte diferite : 1) technic, 2) finan
ciar și 3) economic. In special caracte
rul technic prezintă o mare importanță, 
însă ei cere neapărat studii de speciali
tate. D-sa este însărcinat de a cere cu 
întocmirea unei rezumative expuneri sub 
formă de referat, în care să fie eviden
țiate toate cele trei aspecte.

Dl. MIRCEA BÄDÄRÄU explică apoi 
proectele de legi Garoflid, pe care sec
ția economică ie va lua în discuțiune în 
viitoarele ședințe.

Primul proect e cel relativ la „Modifi
carea Cămărilor de Agricultură“. D-sa a- 
rată că în locul „Camerelor“ județene, 
proectul prevede „Regionale“, în număr 
de 8 în toată țara, putând fi maximum 
majorate până la 10. Rolul preponderent 
îi va avea „Uniunea Camerelor de Agri
cultură“ cu sediul la București.

Din fiecare Regională, fac de drept 
parte câte șase reprezentanți din județele 
respective, dintre cari trei supleanți. Ei 
sunt aleși tot potrivit vecăilor principii 
cu singura deosebire că îatre agricultori 
sunt înglobați absolut toți muncitorii a- 
gricoli, iărgiudu-se astfel cadrul.

Tot odată potrivit noului proect Garo- 
fiid, se suprimă posibilitățile de coopera
ție și anumitor relațiuni cu caracter co-
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Veacul nostru denumit pe bună drep
tate secolul vitezei stă astăzi în mod ho
tărât sub imperiul modei și al dansului.

De o obligavitate de la care nu se 
poate nimeni sustrage—natural în lumea 
tânără—decât sub rizicul oprobiului ge
neral, moda și dansul au ajnns astăzi po
veri insuportabile. Ia domeniul larg ai 
modei și al dansului posibilitățile sunt 
infinite. O inovație cât de prostească este 
considerată ca reușită, iar extravaganța și 
originalitatea este cel mai bun scut al ci. 
Dar dacă în materia modei există anumi
te norme impuse de bunul simț și ele
mentara decență, în schimb ia domeniul 
dansului totul este permis. Dm cultul ar
tei din antichitate—căci coreografia a fost 
o artă și a fost cultivată ca atare—am a- 
juns astăzi la practicarea unor mișcări 
sălbatice sare n’au nimic din caracterul 
eleganței sau grațiozitații. Recenta inven
ție în materia dansului Charleston-ul este 
cea mai bună dovadă a acestei afirmațiuni.

Ca și în vremurile preistorice, acest 
dans constă în exibiții saibatice, iar dan
satorii moderni amint se cu multă exac
titate mișcările oamenilor primitivi.

In evoiuția de veacuri a ai tei conogra- 
fice charleston-nl poate fi privit ca pun
ctul de plecare și ca ultima etapă. Para- 
1 i cu mersul progresului, ’a ajuns și la 
rafinau a dansului. Elegantul moment al 
curților Ludovicilor francez, valsul duios 
caruia lumea amatoare de dans a plătit 
multă vreme legiferând tribut, cotiiionui, 
cadrilul și polca, precum și neaumăratele 
dansuri naționale, toate acestea formează 
în decursul veacurilor patrimoniul scump 
artei coreografice.

A trebuit să vie secolul nostru și cu 
rapiditatea sa trepidantă a fost înlăturat 
totul.

O vreme a mai fost tolerat Tango-ul, 
transportat din depărtata Argenfină, locul 
său de origină. Nu a existat niciodată un 
dans mai elegant, dar unitul nostru con
tinent, dornic de sensații noi, i-a dat un 
vot de blam.

Charleston-ul a fost preferat.
Aici totul este deschis, pretențiile și 

dorințele sunt d<te simplu în vileag și ul
tima umbră de decență și pudic itate a 
dispărut în ritmul mișcărilor sălbatice ale 
noului dans.

Sub raportul dansului, am regresat ho
tărât până îa vremurile primitive.

i

— Ofițerii activi și de rezervă din o- 
rașul și jad. Iași, sc întrunesc Mercuri 9 
Martie ora 6.30 seara la Primărie, pentru 
alegerea Comitetului și votarea statutu
lui Cooperativei pentru procurarea mate
rialelor de construcții.
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— Concetățeanul nostru d. Al. Bă- 
dărău își continuă pasionat activita
tea publicistică în coloanele «Opiniei».

Nu vom nega valoarea unora din
tre ideile și directivele pe care d-sa 
le propovăduește, dar această recu
noaștere ne obligă, pe de altă parte, 
de a consilia pe vigurosul director al 
ziarului «Opinia» să înceteze de a mai 
face istorie politică contemporană.

Constatările și categorisirile sale, în 
această direcție sunt, într 'adevăr, și 
tragice și hazlii.

Pentru a nu ne opri de cât la cele 
mai recente concluziuni istorice ale 
d-lui Al. A. Bădărău—reținem faptul 
tot așa de elocvent ca și persoana 
fostului ministru de lucrări publice, 
că :

1) Ultimul barbat de stat care s’a 
ocupat de interesele lașului a fost dl. 
Al. A. Bădărău, 2) că d. Maissner este 
un mare realizator politic și, în sfâr
șit 3) că actualul prefeci Axinte (ce i- 
ronie a soartei !) este un strașnic ad
ministrator al județvlui...

Comentariile le credem de prisos 
pentru că ar trebui să insistăm prea 
mult asupra ridicolului la care se ex
pune fostul ministru ieșan.

Menționăm numai că aprecierile elo
gioase pe care d. Al. A. Bădărău le 
decerne prefectului Axinte au la ori
gine un singur temei : repararea unei 
șosele de care avea nevoie fostul mi
nistru al lucrărilor publice...

In ceia ce privește politica generală 
a „ultimului barbat de siat“ a lașu
lui (așa cum se intitulează singur d. 
Al. A. Bădărău) pe care o dezbate în 
„Opinia“ vom avea prilejul să vorbim 
cât de curând.

— In cursul lunei ianuarie 1927 
s’a încărcat pe întreaga rețea cfr. un 
număr de 112.000 vagoane, cu di
verse mărfuri, față de 100.732 va
goane, cât s’a încărcat în Ianuarie 
1926.

In prima decadă a luseí Februarie 
s’a încărcat de asemeni 38.693, iar 
în cea de a doua deceda a aceieeași 
luni 36.576 vagoane.

Precum se vede ultimele încărcări 
sunt în descreștere.

— După cât suntem informați 
nouile comisiuni de impuneri au 
fost întocmite la Clubul Averèscan, 

Șț potrivit unor indicațiuni cu totul în 
Șofară de considerentele privitoare la 
$ bunul mers al intereselor munici- 
Cpiului)

^Astfel transpiră că au fost înca
drate persoane, cari nau nici pre
gătirea, nici chemarea să satisfacă 
acestor sarcini. Ne întrebăm ; este 
și această formă de sinecurism o 
ilustrare, a principiilor cari au 
domnit și domnesc totdeauna în rîn- 
durile averescane ?
r Este și aceasta o posibilitate de 
înjghebări, prin care anumite per
soane vor putea fi favorizate și plă
tite pentru anterioarele servicii și 
cele în perspectivă ?

URMĂRILE BEȚIEI.— Rufepi Ghipp 
domiciliat în mahalaua Lăutari No. 53 
petrecând cu mai mulți prieteni în oraș 
se ducea spre casă prin str. Brâtiaau, 
însă la uun moment dat pierzându-și e- 
chilibrul datorită stării în care se afla, a 
căzut rupându-și piciorul drept.

Cu Salvarea a fost transportai la spit. 
Sf. Spiridon.

ECOURI ARTISTICE.- La «seara de 
artă» ce are loc în sala Conservatorului 
în seara de Vineri 25 Martie crt. colabo
rează : scriitorii Ionel Teodoreanu, Sandu 
Teleajen și adrian Pascu ; D-ne Agatha 
Bârzescu, d-mi Enrico Mezeid, Mircea 
Bârsan, i. Sibianu și Radu Couslantines- 
cu, profesori ai Coaseivatorului ; d-nd V. 
Vernescu-Valcea, Aurei Qhițescu, Miiuță 
Gheorghiu, Miron Popovici și Aurel 
Muiiteanu, fruntașii actori ai Teatrului 
Național ; d-na Șacali Goidștem, o repu
tata maeswă a liedului și violoncelistul Th. 
Lupu.

Biletele ia agenția «Brașcu».
— Cunoscuta artistă, d na MARIOARA 

VOICULEScU, povestește în primul nu
măr ai bazarului artistic «COMPLEX»,., 
cel mai penibil moment din cariera d-saie.

Subscripția 
peniru monumentul

6. G. Marzescu
DIN LISTELE PRECEDENTE 105.749.

Lista No. 29 încredințată d-lui O. Hu
lubei, jude ocol. Țiganași lei 1510.

Lista No. 31 încredințată d-lui Al. Cos- 
tio, jude ocol. Tg.-Frumos lei 2400.

Lista No. 33 încredințată d-lui F. A- 
postoi jude Voiuești iei 1000.

Lista No. 47 încredințată d-lui G. G. 
Nădejde directorul Gimnaziului Ștefan cei 
Mare lei 1022.

Total general lei 111.681.

— In articolul, „Bătrânul student 
din Tatarași“ a colaboratului nostru 
Quidam pe care l’am publicat în „Miș
carea“ de ieri—lipsesc unele capitole 
destul de elocvente dealtfel din evolu
ția politico-naționalo-idealisto-cultu- 
rală a d-lui C. N. Ifrim.

Nu intenționăm să insistăm prea 
mult asupra acestor „episoade“. Cre
dem insă că nu putem trece cu vede
rea faptul că dl. C. N. Ifrim s’a con
siderat, la un moment dat, exponentul 
acțiunei de schimbare a cunoscutului 
act de stat în jurul căruia s’a făcut 
destul zgomot în ultimul timp —mer
gând până acolo cu prezumația că 
viitorul va hărăzi mari și strălu
cite surprize...

In această direcție suntem în mă- ' 
sura de a afirma că dl. Ifrim a ră- ■ 
mas dureros impresionat ld știrea ac- Í 
cidentului penal care l’a dus pe așa » 
numitul student Iosif Bogdan de la 
Paris în fața judecătorului de instruc- j 
ție !...

Se știe că Iosif Bogdan era socotit 
în cercurile d-lui O. N. Ifrim drept 
„elementul“ principal al vealizărei spe
ranțelor sale reparatoare.. ..

Dar asupra acestei chestii vom a- 
vea ocazia să revenim.

Până atunci ținem să arătăm, pen
tru a se înlătura orice dubiu din con
știința opiniei publice, că așa numi
tul student Iosif Bogdan, n’a fost ni
ciodată altceva decât un mic aventu
rier dublat de continuie porniri care 
frizau anumite articole din codul pe
nal, iar „rolul“ său delà Paris se re
dus, in realitate, la proporțiile ba
nale ale unui excroc de drept comun, 
care a putut înșela doar buna credin
ța unor sărmani necunoscuți și lipsiți 
de orice orientare serioasă în viață.

— Dl. V. Pulcherie, cunoscutul culti
vator și crescător de păsări, a fost invi
tat la conferința ce se ține la ministerul 
agricuiturei în ziua de 14 a. c. în vede
rea organizării exportului de ouă.

La această conferință au fost invitați 
inspectorii zootechniei și președinții so
cietăților din Ardeal peniru creșterea pă
sărilor, urmând a se decide o mare ex
poziție generală de păseri și un concurs 
de ouă.

— Astăzi și în zilele următoare Ia 
„Cinema Eiisaöeta“ impresionanta 
Ciipo-d’operă „MINUNiiLE SFINTEI 
THEREZA“ zguduitoare tragedie în 
10 acte după romanul cu acelxș nu
me. ia rolul prim frumoasa Simone 
Vaudry, film acompaniament de 15 
persoane cor vocal, orgă și orches
trație specială.

Această minunată realizare a ge
niului uniaa este cu mult superioară 
filmului Sora Albă și din cea mai 
nouă și superioară producție fran
ceză.

Examenele de definitivat 
ale învățâtorilur

—Comisiunele din Moldova, Ba
sarabia și Bucovina —

Ministerul instrucțiunei a întocmit ur
mătorul tablón de centrele și comisiunile 
pentru examenul de definitivat al învăță
torilor, ce se va ține ia 14 Martie, ora 5 
dim. :

IAȘI, (jud- lași, Vaslui, Făiciu și So- 
roca) D. S. Bărsăineseu președinte, Mih. 
Cosiăchescu, V. Fiorea, Botez Mihail, V. 
Petroven și Rik Iulia, membri.

BACAU, (jud. Bacău) D. Lucian Poiv, 
președinte, Sofia Junen, I. Alecu, I. Po
pesc«, Adela Donat, menihrl.

BOTOȘANI, (jud. : Botoșani, Suceava,
C. -Lungu, (Bucovina) și Fălticeni, d. Ti
beriu Crudu, președinte, Rautu Niculae, 
Bledea Niculae, Tipoc Eugen, membri.

SENDRICENI, (jud. Dorohoi). O. N. 
Iancu, președinte, I. Blănării, Capra D. D. 
și Nimoreanu Vespaslan membri.

P.-NEAMȚ, (jud. : Xeamț și Roman),
D. Damian C., președinte, V. Chițescu, 
președinte, I. Dragan, N. Stoenescu, Gr. 
Capșa, Nih. Ionescu membri.

BÂRLAD, (jud. : Tutova și Tecuci), D. 
P. Toaicescu, președinte, Paul Constan- 
tinesțu, Ursu Vastle, Griu Niculae, Slo- 
bozeanu C. și Ursoiu membri.

CERNĂUȚI, (jud. : Cernăuți, Storoji- 
neț; Rădăuți și Hotin) având pe d-nii I. 
Miuu, inspector generai, președinte, Ataci 
C^stea, Almáján Angela, Bogdan Ana, 
Topa Ovid, Strejac V. Si., membri.

CHiȘlNAU, (jud. : Bălți. Oihdu, Chi- j 
șinău, Lăpușna și Thighiaa), d. Teodor | 
Simensci, iuspector ș olar, președinte, s 
Qhmrghiade St. Fiorica Niță, d-ra Teo- | 
dara Niculae și Scedihor Mihai membri. i

— Eri s fost arestată femeia Lenuța 
Tănase, ăervă la cârciumarul Leibovici din 
B dai Ferdinaud No. 25, ce umbla pe 
stradă ținând în brațe un copil ca de 3 ' 
luni bolnavi.

Fiind silită de sergent de a duce co
pilul la spitalui „Caritatea“ acesta a în- * 
cctat din viață pe diurn.

Se fac cercetări. 1

— Direcția Seminarului „Pimen Mitro
politul“ din Dorohoi a invitat pentru Du
minică 13 c. pe Păr. Ec. I. Gotcu pentru 
ținerea unei conferențe elevilor semioariști.

Cum aceasta coincide cu patranul 
«Școalei ordoxe», Sf. Sa va vorbi în Bi
serica Catedrală și elevilor acestei școaie.

— Un ziar din București annnță înce
tarea din viată a cunoscutului medic ie
șan Weisselberg.

Știrea, din fericire nu corespundo ade
vărului dl. dr. Weisselberg a fost victima 
unui accident ușor, dar se află în afară 
de orice primejdie,

— Dl. I. Botez senator, a fost ales 
membru în comitetul societăței culturale- 
economice «Anglo-Române» înființată la 
București sub preșidentia d-nului dr. C. 
Anghelescu.

— In urma unor reclamaținni, poliția a 
găsit în casa cu No. 33 din str. Uzineî, 
pe femeia Clara Vobiner, ce suferea de 
mai multă vreme de alienație mintală.

Cum starea ei se înrăutățise de câtva 
timp, periclitând vieața persoanelor apro
piate, autoritățile au dispus facerea for
melor legdle peniru internarea la ospiciul 
Socoia. Deocamdată este reținută în 
tul poltției.

— Dl. Valeriu Bulgarii n’a 
didat la alegerea eparhială ce 
vut loc în ziua de 6 Martie a.

— Comitetul de inițiativă pentru ser- 
bătorirea d-lui profesor dr. C. Baca- 
loglu — ce va avea loc în seara de 
16 Martie — se compune din d-nii dr. 
Nimereanu, dr. Diaca, dr. Dabija, dom
nișoara dr. Petrovici, dr. Vasiliu și 
dr. Vasilescu.

— ^Brigada de urmărire a reușit să a- 
resteze pe un anume V-le Burlea de fel 
din Basarabia, ce se află de mai multă 
vreme în orașul nostru și care nu poseda 
asupra sa nici un fel de act de identitate.

Părând suspectă prezența sa în Iași, este 
menținut arestat pentru cercetări.

— Ieri a fost găsită de către sergentul 
din pont în str. Ștefan cel Mare, o fe
meie căzută leșinată și a cărei identitate 
n’a putut fi încă stabilită.

Agentul apropiindu-se de dânsa și în
cercând a o deștepta toate sforțările i-au 
fost zadarnice. Cu „Salvarea“ a fost'tran- 
sportată la Spit. Evreesc.

ares

can- 
a a- 
c.

Ordonanța în chestia
imasului Comunal

Noi Primarul Municipiului Iași, având 
în vedere raportul d-lui medic veterinar 
șef al Municipiului lași cât și dispozîțiu- 
nile regulamentului pent/u aplicarea legei, 
creșterei, îmbunătățirii și apararei sănă- 
tăței animalelor ;

DISPUNEM :

a) Imașul Municipal nu va putea fi fo
losit pentru pășunarea animalelor decât cu 
începere delà 5 Aprilie 1927.

b) Vitele cornute mari vor fi pășunate 
deosehit de oi pentru care se va destina 
de Municipiu anume porțiuni de imaș.

c) Nu se admite pentru montă în ci
rezi decât tauri selecționați și autorizați 
de Serviciul Veterinar al orașului, tauri 
neautorizațî se vor castra.

d) Proprietarilor cari nu au tauri pro
prii nu le este îngăduit a da vacile ia 
tauri neautorizati.

e) Păzitorii angajați cu contracte .pen
tru pășunarea vitelor cu obligațiunea co
sitei și curățitei imașulai Municipal de 
seaeți înainte de intrarea floarei în parg.

f) In cirada dele Abator de la data de 
15 Aprilie 1927, se începe simentalizarea, 
in care scop în această ciradă nu se mai 
primește nici un taur particular fie chiar 
autorizat ci se vor întrebuința ia montă 
patru tauri de rasă Simental cáré se află 
la stațiunea de montă a Municipiului de 
la Abator.

g) Păzitorii cirezei de la Abator simt 
obligați a înștiința pe proprietari de va
cile ce le observă în eălduri, iar proprie
tarii vor da vacile pentru montă ia taurii 
Municipiului de rasă Simental.

Acei ce vor contraveni dispozițiunelor 
acestei ordonanțe sunt asihili de penali
tățile prevăzute la ari. 14 din regulamen
tul pentru aplicarea legei ereșterei, îmbu- 
nătățirei și săaătăței animalelor, care pre
vede amende delà 1000 —óOOO^Lei, iarjîn 
caz de recidivă după două luni, se va a- 
plica pedeapsa dublă.

Primar, (ss) N. PETREA
MediC-Veterinar, Dr. Buziachi

Turneul TANASE
Va da în sala Sîdoli

Cele mai noi reviste Bucureștene

Joi io Martie într’un ceas bun 
Sâmbătă 12 Martie VIVAT ! 
Duminică 13 Martie (mat.) VIVAT 
Duminică 13 Martie (seara) Intr’un 

ceas bun 
Biletele la „Sidoli“

Reclama este
sufletul comerțului
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Expunerea d-lui Titulestu la Liga Națiunilor 
in chestia optanților unguri

Buc.—-La consiliul ligii națiunilor d. Titulescu a făcut o expu
nere de două ore în chestia optanților unguri și a expropriere!.

D. Titulescu a arătat eloquent, cu statistica oficială, că opera- 
țiunele de expropiere și împroprietărire s’au făcut în Ardeal cași în 
toată țara, în conformitate cu legea și că guvernul român nu putea 
crea o situație excepțională pentru anumiți minoritari.

Consiliul a ascultat cu o deosebită atențiune expunerea d-lui 
Titulescu.

Din partea Ungariei a vorbit d. Gaydab care a cerut un regim 
special pentru minoritățile ungare.

Delegatul Ungariei a mai afirmat în expunerea ăa că consiliul 
națiunilor nu poate fi instanță de apel pentru tribunalul arbitrar.

in urmă a fost ales ca arbitru d. Chamberlain.
Chestiunea va fi amânată pentru sesiunea viitoare, pentruca ea 

poată fi examinată și studiată.să

Germania Lie propuneri d-lui Garofiid
Buc.—F ~ o t ______ _
o ofertă pentru un important export de cereale în Germania, pre- 
și o altă ofertă de importat din Germania, a unui stoc de instru-

D. C. Garofiid, ministrul agricuiturei și domeniilor a pri-
mit
cum
mente agricole.

D-sa a însărcinat pe d. Gr. Carp secretar general, cu studierea 
în amănunt a acestor oferte, pe cari dorește să le desăvârșească prin 
organele băncilor populare. In acest scop a avut loc la ministerul agri
cuiturei o conferință între d-nii Gr. Carp, Titu Axente, directorul ge
neral al Centralei Băncilor populare și un reprezentant al consorțiului ger
man, cari au examinat chestiunea și vor referi.

ÎNFIINȚAREA SOCiETlTil ANGLO-ROMÂNE
Buc.—Astăzi se va autentifica la tribunalul Ilfov actul de con

stituire a societății culturale și economice „Anglo-Române“.
Societatea s’a constituit sub preșidenția d-iui dr. Anghelescu fost 

ministru al instrucției, vicepreședinte d. general Rosetti și profesor dr. 
N. L Angeiescu, iar membri în comitet d-nii C. Argetoianu, V. Ispir 
secretar ; Drăgănescu-Brateș, casier, Mircea Angclescu, Rev. J. N. A- 
deray, David Aschkenasy, Aristide Blank, R. I. Baird, Georges Don- 
cescu, I. Botez profesor Iași, d-na M. Catargi ; d. N. Dianu, Constant 
Georgescu, G. T. Gorst, consul britanic, prof. P. Grimm, Cluj, dr. G. 
Marinescu, d-na Tantzi, d-na I, D. Protopopescu, d-na A. Romalo, d. 
H. Saltmarch, W. Wats'cb.

Cazul Goltîiș la Consiliul 
de Miniștri

Buc.—Diseară se ține un consiliu 
de miniștri sub preșidenția d-lui A- 
verescu.

D. Goldiș a chemat telegrafic pe 
d. Lapedaiu care se află în inspecție 
financiară în Ardeal, ca să fie nea- 
parat present la Consiliu.

Miniștrii ardeleni sunt solidari cu 
întregul lor grup, astfel că d. gene
ral Averescu nu se va putea con
forma iiltimatum-ului pe care Va 
dat d-lui Goldiș de a se înscrie în 
partid sau de a părăsi guvernul.

Criza va fi prelungită sub aceas- 
formă, până la sosirea în țară 
d-lui Goga.

tă
a

Áment a servit cu dis- 
armata americană în

Sosirea Colonelului 
american L. Áment

Buc.—Ieri a sosit în Capitală d. 
colonel L. G. Áment, din Was
hington, împreună cu d na.

Colonelul Ament este bine cu
noscut în România, fiind un prie
ten personal al Majestăților Lor 
Regele și Regina.

Colonelul 
tincțiune în 
Franța.

Iu Aprilie 
j curești și puțin după aceia a di- 
■ rijat misiunea Hoover în România.

Până în ultimul timp, colonelul 
î Áment a fost în legături cu gu

vernul american.
D-na Ament este cunoscută ca 

una din cele mai frumoase femei 
din America.

D-sa este proprietara unei ga- 
; zete din New-York „The Morning 
Telegraph“.

D-sa a fost văduva decedatului 
Edward Russeli Thomas, multimi
lionar, financiar și sportsman.

1919 a venit în Bu-

I

Proectele d-tul Garofiid
Buc.—D. Garofiid va depune azi 

în Parlament următoarele proecte :
Legea Camerelor de agricultură, 

legea pentru reorganizarea pescui
tului și legea pentru înființarea 
consiliului superior de agricultură.

M
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Asasinatul politic din 
Sofia™?

Buc.—Șeful siguranței genera
le bulgare, Ivan iconomov, a fost 
asasinat Ia Sofia, cu focuri de re
volver.

Asasinii au dispărut.

4
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ROMANIA
Tribunalul Jud. Iași secția III-a 
Publicație de Vânzare

No. 1240 din 9 Februarie 1927

D-na Maria Bujuc dornic. în Iași Ma
halaua Iarmaroc No. 47, prin petiția în
registrată Ia No. 35398 | 926, a cerut 
Trib, lași S. III a să autorize Corpul Por
tăreilor Iași să facă formele de vânzare 
prin licit, publ. a imobilului din Iași str, 
Iarmaroc No. 47 răroaă pe urma def. 
Neeulai Pornpas pentru eșire de indiviziu- 
ne cu Constantin Poinpaș, Smaranda Gh. 
Grăbovenschi cu autorizația soțului ei 
Gh. Gabrovenschi și Ekna M. Vâscu cu 
autorizația soțului ei M hai Vâscu dornic. 
Iași in conformitate cu Jurnalul No. 
7356 J 92Ó a Trib. Iași S. III a. Tribuna
lul admițând cererea prin Jurnalul No. 
8926 ] 927 a autorizat Corpul Portăreilor 
Iași să facă formele de vânzare prin licit, 
publ. a imobilului menționat a cărui des
criere este conform cu Raportul de Ex
pertiză afiat ia dosar, situat în str. Iar
maroc No. 47 dișp. Ili-a compus din te
ren și o casă, pereți de vălătuci acop, cu 
scânduri, în stare veche și foarte uzată, 
megieșit Ia nord cu cu Const. Bârgoanu 
și Andrei Ootcu, la sud cu propr. : Ma
ria Simionescu, la est cu >propr. Ioan 
Bulcoș, la vest cu Neculai Brâu și dru
mul de comunicații între proprietăți, eva
luat de expert la suma totală de 6092 lei.

Se încunoștiințează că vânzarea și ad
judecarea acesiui imobil va avea loc în 
pretorul Tub. Iași S. III a în ziua de 21 
Martie 1927 ora 12 amiază începând li
citația pubiică de ia suma de 6092 lei 
fixată de expert prin raport.

Președinte, M. EȘIANU
Portărel, (Indiscifrabil)

Dos, No. 1010J 927. 

i
Öe închiriat sâiiță, bucătărie, bae, 
cameră de scivituii, pivmța, instalație de 
lumină electrică, sonerie, vapă, canal, con
strucție modernă, singur în curte în str. 
Nouă prin- Luscar Catargi.

A se adresa : Profesor C. Denietrescu 
str. Cogătiiiceauu No, 11.
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